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Vianoce, najkrajšie sviatky v roku ...
Hovorí sa, že život je krátky, letí ako vietor bez ohľadu na 

to, ako to vnímame. Aj dnes, pre sklonkom roka, neúprosne 
odkrojil už z posledného mesiaca roku a  v obrovskom zväzku 
problémov, ktoré spoločnosť tento rok zaťažili, sa snažíme vy-
hodnotiť aspoň niektoré dôležité udalosti a úlohy obce. Človek 
sa obzrie za sebou a hodnotí, či už kriticky, či inak.   

Akosi viac úsilia treba na udržanie rastu obce a zabezpeče-
nia základných podmienok pre občanov. Nechcem nič zľahčo-
vať, no niektoré udalosti vplývajú na ľudí až zmätočne. Orien-
tácia v mnohých, najmä kľúčových  problémoch a ich riešenie 
sa zamotáva, čo spôsobuje nielen napätie medzi ľuďmi, ale i 
vo vedení obcí a miest.

Z pohľadu spoločnosti naši občania skôr vnímajú nedo-
statok lekárskej starostlivosti v nemocniciach, ako nedostatok 
finančných prostriedkov na pokrytie samosprávnych úloh  v 
rozpočtoch obcí. Ak nie sú zabezpečené základné práva obča-
nov na lekársku starostlivosť, potom zrejme cesta, ktorá bola 
zvolená nie je správna. Je len otázka, či to niekto chce zme-
niť, alebo nie. Už viac krát som počul názor, že je potrebné si 
uvedomiť, či lekárska starostlivosť je služba občanom, alebo 
súkromný biznis. Ale to asi našim starším občanom, ktorí sú 
odkázaní na lekára, len ťažko vysvetliť.  

Niekoľkokrát obce kritizovali sociálne služby ako i  zákon 
sociálnych službách. Je paradoxom, že kto nepracoval v obdo-
bí „rozmachu Československa“, ten bol väznený, nikto si ne-
dovolil neodvádzať dane a dnes je tento človek postavený pred 
zaujímavý problém. Nikoho nezaujíma, že máš dôchodok, kto-
rý nestačí na pokrytie nákladov v  domove sociálnych služieb, 
doplať a keď nemáš na doplatenie, choď kde chceš.

Zabezpečenie dopravy je v súčasnosti kritické, najmä pre 
obce, ktoré sú vzdialené od centier. Zrušili sme niekoľko de-
siatok vlakov, že sú nerentabilné. Veď nikto sa najmä starších 
občanov neopýtal, či sa má ako dostať do nemocnice najmä 
z okrajových dedín. Veď každý má asi auto. Opäť je tu otáz-
ka. Je doprava ľudí biznis, alebo služba občanom. Je parado-
xom, že aj v tejto nepriaznivej situácii sa obec snaží zachrániť 
električku a rokovania s ministerstvom sú z pohľadu záujmov 
štátnej správy a verejnej správy niekedy až komické, pretože 
obec žije z toho, čo od štátnej správy dostane, a tá priehrštím 
nerozdáva.  

Obce sú neustále atakované zákonmi s jediným cieľom, ob-
medziť ich výdavky, no zákonné normy, ktoré majú plniť im 
ponechať. Akoby si štát dal do programu znižovanie čiastky 
podielových daní, na ktoré sú obce výsostne odkázané. Veď 
obce sú tie, ktoré znížili výdavky, veľmi ťažko sa porovnávajú 
bežné výdavky obcí na úrovni zvýšenia o 5% za rok  s výdavka-
mi štátu zvýšenými o 16 %. Sme akýsi pomýlení. Kde sú služby 
občanom, veď máloktorí občania prídu na ministerstvo, ale 
skoro všetci prídu na obec so svojimi problémami, veľakrát 
veľmi zásadnými.

Vinšujeme vám na tieto sviatky ponajprv 
šťastie, zdravie, hojne božské požehnanie,

 na poli úrody, v stodole plnosť, 
v komore hojnosť, v pitvore svornosť, 

v izbe lásku, úprimnosť a na dietkach radosť, 
aby ste boli veselí, tak ako v nebi anjeli.

Začalo obdobie Vianoc, sviatkov pokoja. Napriek tomu, že 
stav spoločnosti sa veľmi nepriaznivo vyvíja, naša obec sa do-
kázala hýbať dopredu. Urobilo sa menej, ako sme chceli, no 
neustále sa snažíme napredovať, i keď  myslíme i na zadné 
dvierka.       

Je na nás, aby sme trvale udržateľný rozvoj obce naďalej 
zabezpečili. Paradoxne si myslím, že spoločnosť je schopná 
rozvoja, len prerozdelenie a kompetencie sú zvláštne nasta-
vené. Aj keď obec nie je rozhodujúci faktor v prerozdeľovaní 
štátneho rozpočtu, verte, že tlak na štát je v tejto oblasti znač-
ný. Štát to nie sú milionári, to sú vo väčšine predovšetkým ľu-
dia, ktorí chcú dôstojne žiť a pracovať tak, aby boli schopní 
zabezpečiť svoje dennodenné potreby. Ak budú ľudia živoriť, 
veľmi rýchlo sa na štát začnú dívať inými očami. 

Je čas vianočný, čas pokoja a tolerancie. Čas na poďako-
vanie za prácu a výsledky, ktoré obec dosahuje.

Dovoľte mi poďakovať všetkým, ktorí akokoľvek prispeli 
k tomu, aby sme naplnili predsavzatia a úlohy, ktoré sme si 
naplánovali. Poďakovať tým, ktorí priložili ruku k riešeniu 
obecných problémov.

Želám Vám pokojné Vianoce, zdravie a pohodu. Aby rok 
2012 bol rokom tolerancie, pokory a ústretovosti medzi ľuď-
mi  tejto krásnej obce, ale i celého Slovenska.    

 Ing. Milan BEREC
starosta obce
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Slávnostné chvíle septembrových osláv sú síce za nami, no doj-
my z tých nádherných chvíľ v nás pretrvávajú. Celý posledný sep-
tembrový víkend bol pre nás veľmi významný. 

V piatok 23. septembra našu obec navštívil nitriansky diecézny 
biskup Mons. Viliam Judák, ktorý so sprievodom dôstojných pánov 
prešiel obcou, zavítal do požiarnej zbrojnice, kde ho vonku vítala 
Dychová hudba Dobranka a v sále zase starosta obce Ing. Milan Be-
rec s pracovníkmi obecného úradu a Folklórna skupina Teplanka.

Pán biskup požehnal pripravenú výstavu k tomuto výročiu a po 
jej prehliadke sa so sprievodom všetkých zúčastnených pobral do 

miestneho kostola sv. Matúša, kde celebroval slávnostnú svätú omšu 
a posvätil obecné insígnie a zástavu. Po týchto dojímavých chvíľach 
naše srdcia pohladil i spev Zboru učiteliek Slovenska, ktoré dopĺňali 
slávnostnú omšu a doplnili chvíle pre zúčastnených i po nej.

Sobotňajšie oslavy pokračovali slávnostným zasadaním obec-
ného zastupiteľstva v požiarnej zbrojnici a to i za prítomnosti staros-
tov a primátorov z okolitých miest a obcí. 

Starosta obce Ing. Milan Berec spoločne s duchovným otcom na-
šej farnosti Mons. Marekom Hriadelom ocenili miestnych občanov, 
ktorí zabezpečujú údržbu, čistotu, výzdobu kostola, fary a cintorínov. 
Starajú sa tiež o chorých a starých, archiváciu dokumentov, fotografo-
vanie, organ, vedenie farskej domácnosti a mnoho ďalších činností. 

Duchovný otec obce Mons. Marek Hriadel vo svojom príhovore 
načrel do minulosti našej farnosti, oboznámil nás s mnohými uda-
losťami z dôb minulých, o ktorých sme mnohí ani netušili. Ako po-
dotkol, hoci si pripomíname výročie vzniku farnosti, obec i farské 
spoločenstvo prechádza rôznymi obdobiami – ťažkými, kritickými 
i obdobiami pokoja a rozkvetu. Hlboký zmysel mali i slová: „Každý 
z nás túži rozumieť časom minulým i dnešným a túži byť nasmero-
vaný na budúcnosť. Múdry je ten, kto rozumie času, chápe jeho sú-
vislosti a medze, jeho napredovanie a plynutie, jeho kratučké teraz 
a jeho obmedzené už nie a ešte nie. Iba v Bohu sú všetky okamihy 
času prítomné vo svojej aktuálnosti“, povedal Mons. Hriadel. Všetky 
tieto slová sa nám hlboko vryli do sŕdc i pamätí.

Nádherné chvíle tejto spomienkovej slávnosti sprevádzali Kres-
ťanská hudobná skupina Golgota, Folklórny súbor Teplanka a Dy-
chová hudba Dobranka.
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Prítomní si so záujmom pozreli pripravenú výstavu k výročiu 
farnosti zloženú z exponátov z rodinných zbierok našich občanov, 
ako i od správy farnosti a obecného úradu.

Nedeľný sprievod od fary do kostola krojovaných občanov, ha-
sičov, skautov a všetkých ostatných zúčastnených bol nádhernou 
predzvesťou slávnostnej svätej omše, ktorú celebroval pán kano-
nik Ladislav Belas. Ako dobrý znalec histórie okrem iného vyzdvi-

hol i osobnosti kňazov, ktorí v našej farnosti pôsobili alebo od nás 
pochádzali a šírili dobré meno svojej obce i kresťanstva vo svete. 
Vyzdvihol účasť mladých ľudí na týchto oslavách a najmä tiež krá-

su kroja, do ktorého sa oblieklo mnoho ľudí. Po slávnostnej svätej 
omši sprievod kňazov i všetkých zúčastnených zavŕšil slávnosti pri 
novopostavenej Kaplnke Lurdskej Panny Márie. Vo všetkých zúčast-
nených zostali na toto podujatie prekrásne spomienky.

Pohľadom späť k príprave a priebehu osláv si dovoľujem poďa-
kovať všetkým, ktorí sa aktívne podieľali na prípravách a organizá-
cii osláv, najmä však nášmu duchovnému otcovi a starostovi obce 
za pochopenie a umožnenie zorganizovania tejto akcie. Ďakujem 
všetkým, či už organizátorom, účinkujúcim a všetkým zúčastneným 
občanom za aktívnu účasť a spoluprácu a dúfam, že spomienka na 
tieto pekné chvíle zotrvá v nás i v našich srdciach a opäť sa stretne-
me pri príprave ďalších zaujímavých podujatí.

RNDr. Zuzana Sklenárová
prednostka OcÚ

500 rokov Farnosti v Trenčianskej Teplej 
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304  rokov  školstva  v  Trenčianskej  Teplej
Starenky učiteľky postávajú na priedomí,
keď iba sychravá jeseň im kýva na pozdrav. 
Vlasy im poprášila krieda,
a po tvárach ako po notovej osnove
prechodia poltóny spomienok,
úsmevov a sĺz.

(Vojtech Mihálik)

Učiteľ  je jedným z našich prvých a hlavných sprievodcov 
životom. Od čias Márie Terézie každý z nás prechádza 
školským vzdelávaním. Asi aj preto táto panovníčka nesie 
titul „osvietená“. Tento jej krok hlboko pozitívne ovplyvnil 
vývoj u nás a aj v našej obci. Do začiatku 17. stor. nie 
je správa o tom, že by v obci existovala škola. Výučba 
jednotlivcov  sa uskutočňovala prostredníctvom vzdelancov-
organistov z miestnej fary. Až  začiatkom 18. stor.  v  roku 
1707 farár Dubniczay daroval miesto škole a učiteľovi. V 
našej školskej kronike sa píše: „...škola bola to stavanie, 
kde sú teraz chlévy a maštale organistovy. V tejto malej 
budove vyučovalo sa až do roku 1848. Meno prvého učiteľa 
nie je známe. Až koncom 18. stor.  je zmienka o učiteľovi 
a organistovi Jánovi Chobodidesovi. Kto sa chcel učiť čítať, 
platil učiteľovi groš (sobotáles),  a kto čítať a písať platil 
2 groše. Písalo sa na doštičky (ako je piest). Teplanský 
farár Karol Kerekeš mu toto učenie zakázal, z tej príčiny, že 
sedliakovi treba rýl a motyka. Začiatkom XIX. storočia prišiel 
do Teplej učiteľ Ján Burdel. Po ňom došiel syn Chobodidesa 
Alois Chobodický – tento bol učiteľom i notárom. Mal 
skončené celé gymnázium, znal latinsky - maďarsky však 
ani slova. Na škole účinkoval 55 rokov – až do roku 1893. 
Pretože nevedel maďarsky však ani slova, nedostal štátnej 
penzie. Horná budova školská bola postavená roku 1848. 
Od roku 1913 je v Teplej štátna škola ľudová,  postavená 
v roku 1912. Škola bola však maďarská. Bol teda rok 1918 
pre náš národ slovenský rokom záchrany, rokom spásy.  
Škola bola oslobodená, učiteľom práca uľahčená. Detské 
džavotanie v rodnom jazyku  ozývalo sa pred školou, na 
chodbách v učebňách. “(Kronika školy)

V roku 1933 bola vykonaná oprava „dolnej školy“, 
napriek tomu sa nepodarili vyriešiť problémy s nedostatkom 
priestorov. V roku 1939 obec kúpila pre školské účely budovu 
bývalého hotela New York, škola sa do nej presťahovala 
až po skončení 2. svetovej vojny. V 50 – 60. rokoch 20. 
storočia sa vyučovalo v troch budovách. Pre zlý technický 
stav budov sa rozhodlo o postavení novej školy na území 
známom pod chotárnym názvom „Hrádky“.

Budova „novej“ školy bola sprístupnená 23. 9. 
1971. Mala 22 tried a odborné učebne. Navštevovalo 
ju 576 žiakov. Zloženie vtedajšieho učiteľského 
zboru bolo nasledovné: riaditeľom školy bol Ladislav 
Doms, zástupcovia RŠ boli Pavol Rekem a Katarína 
Valocká. Ostatní vyučujúci: pp. Čechvalová, Pavlacká, 
Rekemová, Hromádková, Gendiarová, Šagátová, 
Hudecová,  Mazúrová, Plánková, Farkašová, 
Budayová, Zelková, Mojžiš, Doboš, Wilheimová, 
Zavališová, Kolníková, Kolník, Hudec, Hoštáková, 
Žáčik, Zajacová, Strieška, Pavlacký, Dokupilová, 
Košuth, Hulenyiová.

Zo správnych zamestnancov pracovali v tomto 
školskom roku v škole: pp. Barátová, Búdová, 
Čilingová, Čislikovská.

Od 1. 7. 1994 je škola samostatná rozpočtová 
organizácia. 1. 7. 2002 základná škola prechádza do 
správy obce. Dňa 1. 1. 2004 bolo zriadené Školské 
stredisko záujmovej činnosti pri Základnej škole, 
kde žiaci môžu stráviť svoj voľný čas zmysluplne.

40 rokov existencie školy znamená, že prah našej školy 
prekročilo približne 2 000 žiakov, že dnešní štyridsiatnici, 
ktorí začali chodiť do 1. triedy tunajšej školy majú 46 rokov 
a prví vychádzajúci žiaci majú 55 rokov. Tieto generácie 
žiakov našej školy, to je história, ktorá je zapísaná v kronike 
života, v kronike školy i obce.

Za posledné roky sa vzhľad školy i jeho okolia výrazne 
zmenil. Vybudovali sa počítačové miestnosti, jazykové 
laboratóriá, interaktívne učebne, opravila sa strecha, 
z prostriedkov  Európskej únie a obce sa vymenili okná, 
zateplila budova, škola dostala nové, žiarivé farby. Postupne 
sa v triedach vymenil nábytok i lavice. Na chodbách, 
v jedálni i triedach sa vymenili podlahy. Kabinety majú 
veľa nových pomôcok a didaktickej techniky. Vybudovali 
sa multifunkčné ihriská, basketbalové ihrisko, opravili sa 
podlahy v telocvični, vymenili okná na šatniach. Za tieto 
krásne priestory patrí poďakovanie obci a zastupiteľstvu, 
sponzorom, firmám, obetavým ľuďom, ktorí nepozerajú na 
čas  a radi pomôžu, keď je to nevyhnutné.

Poďakovanie patrí všetkým riaditeľom, zástupcom 
školy, pedagógom a zamestnancom školy, súčasným i 
bývalým, ktorí svojim zodpovedným prístupom formovali 
osobnosti žiakov za 40 rokov existencie školy, rodičom, ktorí 
zodpovedne vychovávali svoje deti, ale i tým, ktorí pomáhali 
škole formou odbornej i finančnej výpomoci.

Škole do ďalších rokov želám veľa skvelých žiakov, 
rodičov, učiteľov a zamestnancov, aby sa i naďalej rozvíjala 
tak, ako doteraz.

Na záver slová Matky Terezy: Všetko, čo robíme, je 
iba kvapka v oceáne. Ale keby sme to nerobili, tá 
kvapka by tam večne chýbala.

Mgr. Ivana Majorošová, 
riaditeľka školy

40. VÝROČIE ZÁKLADNEJ ŠKOLY 
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Škola. 
Slovo, ktoré v nás všetkých vyvoláva spomienky na naše detstvo.

U tých skôr narodených sú tieto spomienky zaprášené 
nánosmi rokov, tí mladší  si ich pravidelne oprašujú a 
pripomínajú si ich pri výchove svojich ratolestí a najmladší 
z nás – ešte cítime tú čarovnú vôňu prvých dní v škole tak, 
ako možno cítiť vôňu čerstvého chlebíka v dome, keď ho 
mama prinesie ešte horúci z pekárne domov.

Škola. Slovo  známe i tajomné, Slovo velebené i 
zraňované nepochopením. Slovo často skloňované v 
domácnostiach, inštitúciách a médiách. Slovo vyslovované 
pri rôznych príležitostiach.

V týchto dňoch  však toto slovo zaznievalo na chodbách 
tunajšej základnej školy akosi inak - s úctou a vážnosťou. 
Nečudo, veď v tomto roku si naša škola pripomína krásne 
jubileum – uplynulo totiž 40 rokov od okamihu, kedy do jej 
lavíc po prvýkrát zasadli žiaci, prvý raz sa rozozvučal zvonec 
a jej triedy sa naplnili džavotom teplanských detí.

Obyvatelia obce si isto všimli, že v škole a jej okolí 
bol v poslednej dobe nebývalý ruch. Budova dostala  
pestrofarebný šat, okná sa do okolia školy pozerajú novými 
oknami, ktoré deti a učitelia vyzdobili ornamentmi, triedy a 
priestory školy voňajú čistotou a farbami.

Prípravy vyvrcholili 24. októbra, kedy sa uskutočnili 
oslavy 40. výročia otvorenia Základnej školy na Braneckého 
ulici v Trenčianskej Teplej.

Tento deň prebiehal inak ako ostatné – netradične. 
V dopoludňajších hodinách sa konali na školských 

športoviskách rôzne turnaje – futbalové, florbalové, 
vo vybíjanej, ako i mnohé iné športové súťaže a v 
priestoroch školy prebiehali aktivity konané pri príležitosti 
Medzinárodného dňa školských knižníc venované 
zakladateľovi modernej pedagogiky a učiteľovi národov 
Jánovi Amosovi Komenskému.

 Žiaci si v nich precvičili svoju tvorivosť, rozvíjali 
fantáziu, zručnosť, kreativitu, prehlbovali si netradičným 
spôsobom vedomosti získané na vyučovacích hodinách. Ale 
nielen to. Popritom sa aj dobre zabavili a možno i nadviazali 
nové priateľstvá, pretože spolu s nimi sa tohto podujatia 
zúčastnili aj žiaci  tunajšej špeciálnej školy a tiež žiaci i 
pedagógovia partnerskej školy z Uherského Ostrohu.

Popoludní bolo pre žiakov i hostí pripravených opäť 
niekoľko podujatí – demonštrácie chemických a fyzikálnych 
pokusov, počas ktorých sa predstavili naši českí priatelia 

„debrujáři“ (z franc. – šikovní mladí objavitelia) ako veľmi 
šikovní fyzici, a tiež i otvorená hodina dejepisu s využitím 
interaktívnej  tabule.

O 15:30 pokračovali oslavy výročia slávnostnou 
akadémiou pripravenou žiakmi a pedagógmi našej školy, 
počas ktorej sa všetkým zúčastneným prihovorila pani 
riaditeľka Mgr. Ivana Majorošová, zástupkyňa školy Mgr. 
Libuša Čermáková i pán starosta Ing. Milan Berec.

V kultúrnom programe zazneli autorské básne našich 
žiakov, divákov pobavili scénky i tanečné vystúpenia, v 
ktorých sa predstavili mladé talenty, deti sa „pochválili“ 
svojimi vedomosťami z cudzích jazykov. Prváčikovia zasa 
sťaby „veľkí výtvarníci“ namaľovali ďakovný plagát škole.

Po akadémii boli všetci zúčastnení pozvaní pani riaditeľkou 
na prehliadku vynovenej školy a malé pohostenie.

Na tento slávnostný deň budú isto ešte dlho spomínať 
i pozvaní hostia, medzi ktorými nechýbali ani predstavitelia 
KŠÚ, obce, sponzori, ale i bývalí pedagógovia, zamestnanci 
i žiaci školy.

40 rokov.  Je to veľa, či málo?
Štyridsiatnici by azda odpovedali, že to nie je žiadny vek, 

veď v štyridsiatke je človek ešte plný sily, elánu a plánov do 
budúcnosti. Takou je i naša škola.

Ale keby sme toto obdobie „rozmenili na drobné“, 
keby sme chceli spočítať, koľko žiakov sa za toto obdobie 
vystriedalo v jej laviciach, koľko učiteľov pôsobilo na jej 
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Škola
Základom  života je škola.
Bez nej by som hlúpa bola.
Tá naša je farebná, 
modrá, žltá, moderná.

Do diaľky žiari pestrými farbami,
vnútri sa pýši veselými triedami.
Aby sa mali kde hrať dedinské detiská,
máme tu super multifunkčné ihriská.

V súťažiach reprezentujeme školu,
na víťazstvá veru  nemáme smolu. 
Nikdy sa tu nenudíme,
vždy sa niečo naučíme,
aj domáce úlohy
nosíme si zo školy.

Škola je pre nás veľmi dôležitá,
hoci pre niekoho trochu zložitá.
Keď však trochu prejavíme snahu,
úspechom nás odmení za námahu.

Keď raz školskú dochádzku ukončíme,
s úctou a láskou sa s ňou rozlúčime.
Dovidenia naša milá škola,
široký svet na nás všetkých volá!

Diana Štrauchová, 7.roč.

Naša škola

Škola naša už nás volá,
učiť by nás niečo chcela:
písať, čítať, počítať,
niekedy sa trošku  hrať.

Tíško čaká naša škola,
kým nás zvonec ráno zvolá.
Učitelia nás vždy niečo naučia,
majú  nás však stále na očiach.

Prestávky sú senzačné,
kým sa učiť nezačne.
Potom všetci v laviciach
naučia sa niečo viac.

Dozvieme sa niečo z dejín,
o polohe mnohých krajín.
Vo svete sa nestratíme, 
keď jazyky uplatníme.

Škola nám dá skúsenosti
potrebné aj v budúcnosti.
Na život nás pripravuje,
vedomosti upevňuje.

Štyridsať dnes rokov máš,
úžitok nám prinášaš.
A aj keď preč odídeme,
na teba nezabudneme.

Klára Pecháčková, 7.roč.

Moja škola
O našej škole je všetkým známe,
že sa v nej my žiaci dobre máme.
Každým  rokom  nám  rozvíja sa
a dnes tu stojí, hľaďte, aká krása!

Prichádza k nám deň čo deň veľa detí
a s nimi veru čas tak  rýchlo letí!
Štyridsať rokov sa škola dožila,
premnoho žiackych príbehov zažila.

Teplanské deti sa tu rady učia,
cvičia, spievajú, aj sa smiechom pučia.
Naši učitelia sa trápia s nami,
sú pre nás ako otcovia a mamy.

Všetkým v dnešný deň 
   zo srdca ďakujeme
a škole k narodeninám vinšujeme.
Dúfame, že ešte veľa vydržíš
a mnohým  ďalším deťom  poslúžiš!

Mária Kovalčíková, 
Sebastián Gallo, 9.roč.
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pôde, alebo koľko zošitov bolo popísaných, koľko bolo 
použitých kried či učebníc, to už by zrejme boli iné – 
úctyhodné čísla.

Čoho však bolo počas obdobia štyridsiatich rokov 
existencie školy odovzdaného najviac, to neboli len 
vedomosti a poznatky. Bolo to niečo, bez čoho život stráca 
zmysel, čo je hýbateľom ľudskej činnosti a bez čoho sa 
nedá vychovávať mladá generácia a to je láska, ľudské 
teplo, pohladenie.

Pedagógovia našej školy tento „materiál“ denne 
rozdávajú svojim žiakom plnými priehrštiami už štyridsať 
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rokov. Odovzdávajú vedomosti s láskou celého svojho 
srdca, s pochopením pre slabosti a nedokonalosti dieťaťa 
im zvereného. S oddanosťou im venujú svoj čas, často i na 
úkor svojho súkromia, rodiny. A žiaci, i keď často až po tom, 
ako opustia brány školy, im odplácajú túto obetavosť a lásku 
vďakou, milým slovom, úsmevom. A tak je to správne. Lebo 
láska a pochopenie sa nedajú kúpiť, podplatiť, vyhrať. Je 
to niečo, čo musí rásť, musíme sa o to starať, pestovať a 
rozvíjať, chrániť pred víchricami a búrkami, ktoré prináša 
život a tento svet. 

Škola je miestom, ktoré spája. 
Spája vedomosti s výchovou, teóriu s praxou, vedu 

s umením, učenie s hrou, duševný rozvoj s rozvojom 
telesným.

Ale zo všetkého najviac spája ľudí.
Spája žiakov s učiteľmi, učiteľov s rodičmi, spája školu s 

obcou. 
Ďakujeme našej škole za túto možnosť, za 

možnosť stretať sa s ľuďmi, odovzdávať im svoje 
vedomosti i priateľstvo. Ďakujeme všetkým, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom zaslúžili o rozvoj a dobré 
meno našej školy v obci i širšom okolí.

Ďakujeme rodičom za dôveru i spoluprácu.

Dúfame, že i naďalej naša základná škola na 
Braneckého ulici v Trenčianskej Teplej bude rásť 
a rozvíjať sa, aby mohla slúžiť obyvateľom obce i 
okolia na vzdelávanie a výchovu mladej generácie.

Mgr. Mariana Schőnová,
učiteľka
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Oslava Jesene v Dobrej
V Dobrej sa deti aj rodičia na tradičné Tvorivé dielne a 

Jesennú slávnosť vždy tešia.

Počas dvoch októbrových popoludní  strávených v MŠ 
si deti spolu s rodičmi vyplnili voľný čas a vytvorili najskôr 
veľa svetlonosov a estetických, zaujímavých  figúrok 
z jesenných plodov, ktorými  spoločne s pani učiteľkami  
následne vyzdobovali celý školský dvor. Rodičom sa  o dva 
dni neskôr v podvečer prezentovali dramatickým pásmom 
s piesňami a tiež súťažami v zbere zemiakov. Púšťanie 
lampiónov  šťastia  po zotmení  je silnou emotívnou chvíľkou 
pre všetkých zúčastnených.

Oslavou krásneho farebného ročného obdobia plného 
zážitkov a poučenia pre deti aj rodičov mali deti možnosť 
vnímať rôznorodosť darov Zeme, preciťovať zákonitosti 
prírody, kolobeh ročných období, zmeny v počasí, 
skracovanie dňa a predlžovanie noci a tiež spolu s rodičmi 
ochutnať makovo-lekvárové trhance z osúchov z cukrovej 
repy.

Odmenou im boli Jesienkové medaile s medovníkovým 
srdiečkom od p. Švančarovej. Touto cestou chcem 
poďakovať všetkým občanom v Dobrej za poskytnutie 
veľkých aj malých tekvíc a ostatnej úrody. 

Cieľom všetkých aktivít bolo uvedomenie si a prezentácia 
„ Radostí jesene“ pri využití prírodného prostredia na rozvoj 
emocionálneho, environmentálneho a tvorivého cítenia 
detí.

Naďa Petrová, riaditeľka MŠ

V spolupráci s rodičmi...
Sme 4. trieda MŠ v Trenčianskej Teplej. Našu triedu tvo-

rí 14 predškolákov – detí 5-ročných a 9 detí mladších 4-roč-
ných.

Po začiatkoch a ,,adaptačných slzičkách“ v 1. triede, vzni-
kol behom 3 rokov výborný kolektív, ktorý sa stále utužuje, 
upevňujú sa priateľské vzťahy. Dá sa však povedať, že to isté 
vzniklo aj medzi rodičmi, ktorí sa stretávajú nielen v šatni MŠ, 
ale aj vo svojich rodinách. V rámci konzultačno-poradenskej 
činnosti triednych učiteliek a dennodennej komunikácii s ro-
dičmi sa vytvoril výborný vzťah aj na poste učiteľ- rodič. Vždy 
ochota spolupracovať pri výchovno-vzdelávacích činnostiach, 
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vzájomná dôvera, pomoc pri opravách a údržbe triedy, hra-
čiek a realizácii rôznych spoločných aktivít. 

O niektoré, ktoré sme absolvovali v rámci spolupráce s ro-
dičmi už tento šk. rok, sa chceme s vami podeliť.

Vyvrcholením plnenia špecifických cieľov v téme týždňa 
,,Bezpečne doma, v MŠ, na ceste“. 27. septembra, práve na 
deň železničiarov, sme sa vlakom odviezli do TN-Zlatoviec. 
Cieľom našej cesty bola dopravná akadémia. Škôlkári za po-
moci študentov  si mohli vyskúšať dopravný trenažér, zmenše-
ninu železničnej trate, rôznych funkčných vláčikov, vagónov, 
semafórov, tunelov...

Deti si kreslili život na železnici, hrali sa na vlak, triafali 
loptičkami do cieľa – vagónika. Keď si dali čajík a ovocnú de-
siatu, vytvorili dokonca rekord vo vytvorení ,,živého vlaku“,  
ktorého dĺžku 8 metrov zapísal kronikár Dopravnej akadé-
mie.

Cesta späť do Trenčianskej Teplej, bola ako sa povie ,,če-
rešnička na torte“. Odviezli sme sa poschodovým vlakom 
,,Alžbeta“. Deti počas celého dňa boli disciplinované, vníma-
vé (veď vláčiky sú ich srdcová záležitosť), oči im žiarili šťas-
tím. 

Za takéto krásne zážitkové učenie, za výbornú organizá-
ciu a milý prístup, chceme poďakovať mamičke našej Ivanky, 
pani Michale Pardubickej, ktorá na Dopravnej  akadémii učí. 
Ďakujeme za to, že si deti počas výletu mohli rozvíjať psy-
chomotorické, osobnostné, sociálne, komunikačné, učebné a 
informačné kompetencie. Kľúčové kompetencie a vzdelávacie 
štandardy (Štátny vzdelávací program ISCED-0) vymedzujú 
schopnosti, vedomosti, zručnosti, návyky a postoje, ktoré má 
dieťa dosiahnuť pred vstupom do 1. roč. ZŠ pri čom platí, že 
dieťa sa naučí viac, keď sa aktívne zúčastňuje činností a vyu-
žíva pri tom čo najviac zmyslov. 

Ďakujeme aj mamičke našej Laurinky, pani Milote 
Maděrovej. Laurinka mala v čase výletu jednu nôžku chorú-v 
sádre. Mamička jej nielen robila doprovod  a ,,vytvorili vagón 
pre telesne postihnutých“, ale ochotne pomáhala aj ostatným 
deťom a učiteľkám. 

13. októbra sme sa spolu s deťmi a rodičmi vybrali púšťať 
šarkanov. Veď jeseň tento rok bola taká krásna a ,,šarkaniá-
da“ k nej neodmysliteľne patrí.

Streli sme sa na futbalovom ihrisku, ktorý ožil lietajúci-
mi rozprávkovými postavičkami. Deti mali možnosť rozvíjania 
pohybových schopností, obratnosti, šikovnosti a priestorovej 
orientácie. Jesenný  dáždik, ktorý nás pokropil spôsobil, že na 
niektorých tváričkách sa objavili slzičky smútku. Napravil to 
nezbedný vetrík, ktorý nielen odohnal mraky, ale vysušil slzič-
ky a vyčaril šťastný úsmev, ktorý bol aj cieľom nášho spoloč-
ného jesenného šantenia. 

Deti našej triedy často vodia do MŠ, alebo si ich prídu vy-
zdvihnúť z MŠ aj starí rodičia. Tak často komunikácia a spo-
lupráca funguje aj na tejto úrovni. 

V októbri – mesiaci úcty k starším, sme s deťmi viac ako 
inokedy upriamili pozornosť na vzájomnú pomoc, úctu, oporu 
a postavenie všetkých členov v rodine.

25. októbra sme navštívili babičky v domove dôchodcov 
v našej obci. Zaspievali sme im, zarecitovali a obdarili ich 
našimi výtvarnými prácami. Babičky k nám boli veľmi milé 
a niektoré nás prekvapili zarecitovaním básničky, ktorú si 
pamätali ešte zo svojho detstva. ,,A vraj starší ľudia zabúda-
jú?“

Naše srdiečka sú otvorené ,,pokladom“ ukrytým v spo-
mienkach a životných skúsenostiach našich starých a prasta-
rých rodičov. 

Žijeme v modernej, no ,,uponáhľanej“ dobe, ktorá má čas-
to negatívny vplyv na dieťa a jeho harmonický vývoj osob-
nosti. 

Formou ,,tvorivých jesenných dielní“ sa snažíme o roz-
voj osobnosti dieťaťa, jeho nadania rozumových aj fyzických 
schopností, výchovu zameranú na posilňovanie úcty dieťaťa k 
rodičovi, prípravu dieťaťa na zodpovedný život v duchu po-
rozumenia, znášanlivosti a o výchovu zameranú na posilňova-
nie úcty k prírodnému prostrediu. Rozvíjame tvorivosť, kreati-
vitu a estetické cítenie.

Vývin dieťaťa ovplyvňujú tri základné systémy – rodina, 
škola a spoločnosť. Tým, že si rodič nájde čas na spoločné ak-
tivity s dieťaťom, stáva sa tak pomocníkom v potencionálnom 
rozvoji dieťaťa a pozitívne vplýva  na sociálne a emocionálne 
kompetencie, poskytuje oporu a vytvára podmienky na seba-
realizáciu svojho dieťaťa. 

O tom, že v našej triede sa uplatňuje pozitívny výchovný 
štýl a je funkčná vzájomná spolupráca, ste sa mohli presvedčiť 
27. 10. 2011, kedy sa naša trieda zmenila na ,,Tekvicové krá-
ľovstvo“. Rodičia a ich ratolesti spoločne tvorili z darov jese-
ne svetlonosov rôznych veľkostí a tekvicové strašidielka. 

Deti krátkym pásmom piesní, básní a hier s jesennou té-
matikou interpretovali svoje zručnosti a vedomosti. Šikovné 
mamičky, ktorým touto cestou ďakujeme, pohostili všetkých 
prítomných koláčikmi z plodov jesene a chutným, zdravým ja-
bĺčkovým muštom. 

Všetky vyzdobené tekvičky a svetlonosov sme ukladali vo 
vestibule MŠ, kde ich rozsvietením ožili. Spoločná fotka na zá-
ver, nám tak bude pripomínať príjemne strávené chvíle.

Jesenné popoludnie sa všetkým veľmi páčilo, potešil nás 
pozitívny ohlas a poďakovanie rodičov. Rozchádzali sme sa s 
pocitom spokojnosti a šťastia. 

Ďakujeme za spoluprácu, 

triedne učiteľky Z. Buchlová a I. Rindáková.
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Jednota dôchodcov na Slovensku (JDS) je veľmi aktív-
nou spoločenskou organizáciou, ktorá nielen komunikuje s 
vládou o potrebách a nárokoch dôchodcov, ale veľkú pozor-
nosť venujú jej štruktúry aj kultúrnemu, spoločenskému a 
športovému vyžitiu dôchodcov v ich pôsobnosti. 

V mesiaci september OO JDS Ilava usporiadala krajské 
športové hry a dňa 5. októbra za priamej organizačnej čin-
nosti ZO JDS 01 v Dubnici n/V usporiadala už druhý ročník 
krajskej prehliadky speváckych súborov JDS Trenčianskeho 
kraja. Podujatie sa konalo v DK v Dubnici, kde sa zišlo cel-
kom 12 súborov, aby naplnili sálu a od 14. hodiny formou 
veľkého koncertu „Sami sebe“ predviedli veľkú lásku k spe-
vu a k slovenskej piesni. Každý zo zúčastnených súborov si 
pripravil štyri piesne, poväčšine zo svojho blízkeho regiónu. 
Účastníci sa predstavovali postupne podľa roku vzniku a za-
zneli piesne od Bystrice, Púchova, Zubáku, Tuchyne, Koč-
koviec, Chocholnej, Dohnian, Stankoviec, Melčíc, Nového 
Mesta n/V, Dubnice n/V  a Trenčianskej Teplej. Rok vzniku 
TEPLANKY ju zaradil až na finále podujatia, veď pracuje 
už viac ako 50 rokov. A aj hudobný prejav Teplanky utvrdil 
všetkých prítomných, že jej vystúpenie patrilo k najkvalit-
nejším. Treba zdôrazniť, že všetky zúčastnené súbory pred-
viedli zanietený, starostlivo pripravený program, do ktorého 
vložili všetko, čo tam má byť, srdiečko, radosť zo spievania 
a potešenie, že i v staršom veku je možné rozdávať, radosť, 
pohodu a aj dobrú kultúru. Trenčianska Teplá mala dvojité 
zastúpenie. Prehliadku umeleckým slovom sprevádzal Dr. 
Jozef  Farkašovský, ktorý okrem iného o každom súbore po-
vedal najzaujímavejšie informácie. O TEPLANKE zaznelo: 

V roku 2010 som mal tú česť byť pri tom, keď súbor osla-
voval 50 rokov vzniku a pri tej príležitosti sa krstilo novučič-
ké CD s nahrávkami. Na obale sa vynímali krásne teplanské 
kroje. Ako zo spomínaného výročia vyplýva vznikla v roku 
1960. Prešla rôznymi štádiami vývoja od scénickej svadby 
až po dnešnú, spevácku formu. Harmonikový doprovod roky 
zabezpečuje Jozef Johanik, umeleckým vedúcim súboru Tep-
lanka je Mgr. Dušan Winkler. Z podkladov, ktoré organizá-
torovi podujatia zaslala predsedníčka ZO JDS Daniela Ko-
váčová som vybral: 

Cieľom činnosti súboru je udržiavanie a oživovanie ľu-
dových zvykov a piesní Teplanského regiónu. V archíve sa 
nachádza veľa ocenení z oblastných, okresných a krajských 
súťaží. Pravidelne sa zúčastňujeme prehliadok folklóru v 
Trenčianskych Tepliciach, Mníchovej  Lehote či tu v Dub-
nici n/V. Medzi naše najvýznamnejšie vystúpenie patrí účin-
kovanie na vinobraní v rakúskom meste Spitz, kde vzbudil 
pozornosť ako súbor s výnimočným prejavom. Z najčerstvej-
šej histórie Teplanky je vystúpenie pri príležitosti 500 rokov 
farnosti, kedy spievali vzácnemu hosťovi, diecéznemu bisku-
povi. Do prehliadkového programu sme si pripravili – Nad 
tú Teplú, Sadila som ruže, Na hornom konci a Teče vodička. 
Sóla spievajú Helena Uherková a Anna Laskovičová.

A to sa už blížil záver. Po viac ako troch hodinách kva-
litného spevu vystúpili na javisko všetky zúčastnené súbo-
ry, aby spoločne zaspievali Spievanky, spievanky... Poďa-
kovanie za účasť potvrdila predsedníčka OO JDS Ilava Mgr. 
Anna Prokešová, tiež rodáčka z Trenčianskej Teplej odo-
vzdaním účastníckych listov a pozvaním na ďalší ročník. 
Veríme, že o rok TEPLANKA chýbať nebude.

Spievanky, spievanky, kdeže ste sa vzali, či ste z neba 
spadli, či ste v háji rástli?

Nie, z neba sme nespadli a ani v háji nerástli, ale nás dô-
chodci do Dubnice vzali. Vzali nás, doniesli, pekne zaspie-
vali, by potešili seba i všetkých na okolí.      

JF

INFORMUJEME

TEPLANKA NA KRAJSKEJ PREHLIDKE SPEVÁCKYCH 
SÚBOROV JDS TRENČIANSKEHO KRAJA, DUBNICA n/V
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Oceňovanie pracovníkov z oblasti kultúry
Slávnostný večer pri príležitosti udeľovania ocenení 

kolektívom a jednotlivcom z oblasti kultúry sa konal dňa 
23. novembra 2011 v kongresovej sále Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja. Predseda TSK MUDr. Pavol Sedlá-
ček, MPH odovzdal pamätné listy viacerým kolektívom 
i jednotlivcom z oblasti kultúry v našom regióne za oso-
bitný prínos k rozvoju kultúry a za uchovávanie a rozvoj 
kultúrneho dedičstva národa.

Medzi ocenenými osobnosťami boli i naši obča-
nia:

Pán Ilja Holešovský - ocenený pamätným listom 
„Za osobitný prínos k rozvoju kultúry Trenčianskeho 
kraja“ pri príležitosti životného jubilea a viac ako 30 ro-
kov keramickej tvorby, ktorou reprezentuje svoju obec, 
kraj i Slovenskú republiku.

Pán Ing. h. c. Ivan Masár - ocenený pamätným lis-
tom „Za dlhoročné pôsobenie“ v oblasti kultúry pri prí-
ležitosti blížiaceho sa životného jubilea a za zhromažďo-
vanie, uchovávanie a šírenie poznatkov o histórii Obce 
Trenčianska Teplá, za rozvoj kultúry a obecných tradí-
cií.

Pani Anna Cmarková – ocenená na návrh riaditeľ-
ky Krajskej knižnice Michala Rešetku „Za dlhoročné 
pôsobenie“ v oblasti knihovníctva a prácu s mládežou, 
ako i pri príležitosti životného jubilea. 

Udelenie ocenenia je i morálnym ohodnotením na-
šich občanov za ich záslužnú prácu v oblasti kultúry. Sr-
dečne všetkým oceneným blahoželáme.

obecný úrad

Mesiac úcty k starším
Je už dlhoročnou tradíciou, že v mesiaci október si 

pripomíname okrúhle životné jubileá našich starších ob-
čanov a pripravujeme spoločenské posedenie, ktoré je 
vyjadrením vďaky a úcty k nim.

Stretnutie jubilujúcich dôchodcov sa konalo v po-
žiarnej zbrojnici, kde bolo pozvaných 164 dôchodcov vo 
veku 65, 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov. 

Pri vstupe do sály požiarnej zbrojnice oslávencov 
privítala prednostka obecného úradu RNDr. Zuzana 
Sklenárová, ktorá každému po podpise do pamätnej kni-
hy odovzdala kvet a upomienkový darček, ktorý im bude 
pripomínať toto stretnutie.

Starosta obce Ing. Milan Berec vo svojom príhovore 
poďakoval seniorom za celoživotnú prácu, ktorú vyko-
návali a do ďalších rokov im poprial veľa zdravia, šťas-
tia a pohody v rodinnom kruhu.

Počas posedenia s občerstvením sa o príjemnú at-
mosféru postarali Folklórny súbor Teplanka a Dychová 
hudba Dobranka, pri ktorej si aj zatancovali.

Úsmev na tvári prítomných bol znakom toho, že boli 
vďační za stretnutie, ktoré sme pripravili, mohli sa tak 
na chvíľu zastaviť, porozprávať sa, zaspomínať si.

obecný úrad

ÚCTA ČI TOLERANCIA?
Je vždy pekné priať si zdravie, šťastie a ďakovať. No kraj-

šie je, vypočuť si také prianie. Ak však vinšujeme sami sebe, tú 
túžbu a prianie najlepšie vystihneme. Ďakujeme všetkým, ktorí 
myslia na nás, starších. Aj mesiac úcty už máme priznaný.

Mne dostalo sa cti, povedať pár slov pri tejto príležitosti 
na jednej dôchodcovskej schôdzi. Nakukol som do slovníkov, 
dokonca aj cudzích slov, čo znamená „úcta“. Znamená to, vá-
žiť si niekoho, vzdávať mu hold a pozornosť, ba aj ustupovať. 
Je v tom výklade ešte jedno, myslím si, že čarovnejšie slovo. 
Tolerancia. Keď ma občas srd popadne na mladších, zvyknem 
im formulovať frázu:

„Mladí, nezaškodilo by viac tolerancie k tým, ktorí chod-
ník pred vami šliapali.“

Ako inak zdôrazniť to, že starší ľudia nepotrebujú úplnú 
pokoru a poslušnosť, ale potrebujú pokoj, a tú, tak túžobne 
očakávanú toleranciu. Niektoré veci robíme pomalšie, nieke-
dy sa ťažšie rozhodujeme, dokonca si aj nejaké zvyklosti pes-
tujeme, no vždy je to spojené s myšlienkou, že niekomu pomá-
hame. Nikdy však nie, že ho nerešpektujeme! A tomu veľkému 
kompromisu lepšie pasuje slovo tolerancia, ako úcta. Úcta, 
pocta to pominuteľné javy, ale v tejto chvíli aj starší človek 
potrebuje a chce žiť voľne a slobodne a to mu práve dovoľu-
je situácia, keď ho okolie toleruje. Možno patrí pripomenúť, 
že občas potrebujeme, alebo budeme potrebovať pomoc. Tú 
s radosťou prijmeme, ak bude prichádzať z lásky a srdečného 
vzťahu a nie z povinnosti, alebo nebodaj násilne vytvorenej 
atmosféry úcty. 

V jednom filme o športovcoch som zaregistroval úvahu, 
aký je rozdiel medzi Bohom a trénerom. Nuž, Boh nebol nikdy 
trénerom. Nechcime ani my, starci byť trénermi nastupujúcej 
mladej generácie. Oni majú pocit, že to dobré ešte len s nimi 
prichádza a my, my si stále myslíme, že práve to dobré s nami 
odchádza. Preto je pre nás priam biblická poučka: buďme aj 
my k mladým tolerantní. Nehrajme sa na trénerov, ktorí všetko 
vedia, všade boli a nič ich neprekvapí. 

Želajme si zbožne pevné zdravie, aby sme sa ešte dlho 
mohli venovať svojim záľubám, koníčkom a podieľali sa na 
spoločenskom živote rovesníkov. Nečakajme, že mládež bude 
nadšená našimi spevmi, recitáciami, športovaním, výstavami 
či mravoukou. Ale určite si všimne, že tá naša, staršia generá-
cia nie je kopa šrotu tam v zberni naprostred dediny, ale je to 
skupina ľudí, ktorí majú chuť ešte niečo dokázať, aj keď je to 
niekedy len „SAMI SEBE“.

Je veľa prirovnaní, na jednotlivé vekové kategórie. Mne 
najlepšie sa páči tá, kedy je  starší človek prirovnaný k osobe, 
ktorá stojí na príkrom svahu. Ako ďalej? Ísť do kopca, zname-
ná vynaložiť námahu, úsilie, prekonávať seba a možno prísť aj 
o zdravie. Kráčať po vrstevnici – áno je to najjednoduchšie. 
Znamená to však, byť stále v jednej rovine, držať svoj štan-
dard, nemeniť sa, netvoriť a po čase zájsť za horizont do za-
budnutia. Najhoršie by bolo, pustiť sa dolu kopcom. To koniec 
nablízku. Poučenie plynie, že ak som v takejto situácií potre-
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   Hasiči informujú
Jednou z povinností fyzických osôb je konať tak, 

aby nedošlo k vzniku požiaru. Platí to aj pri používaní 
vykurovacích tepelných spotrebičov – celoročných i na 
nepravidelné používanie. Tieto spotrebiče (k nim patriace 
zariadenia) musia byť v dobrom technickom stave podľa 
normy SR.

Nastalo zimné vykurovacie obdobie, ktoré je aj 
obdobím zvýšeného vzniku požiarov. Hasiči Vás vyzývajú k 
dôslednému plneniu pokynov pre udržiavanie technického 
stavu a bezpečné užívanie spomínaných spotrebičov. Pri 
samostatnom užívaní Vám poradíme niektoré zásady, ktoré 
je potrebné dodržať:
-  umiestnenie a dodržanie bezpečnej vzdialenosti 

spotrebiča od ľahko zápalných materiálov
-  dostatočný prívod vzduchu na podporu horenia a odvod 

spalín dymovodom
-  používať nehorľavé a izolačné podložky proti vypadnutiu 

žeravých uhlíkov
-  dodržiavať návod na obsluhu a dodržiavať revízne 

kontroly od výrobcu
-  zabezpečiť dobrý stav komínových telies a 

dymovodov a ich pravidelné čistenie
-  odkladanie žeravého popola do nehorľavých nádob 

s poklopom.
Je na každom užívateľovi, ako sa na zimné vykurovacie 

obdobie pripraví a či ho zvládne bez asistencie hasičov a 
zdravotnej pomoci.

Za účelom preverovania dodržiavania povinností 
ustanovených v zákone o ochrane pred požiarmi v 
objektoch právnickej a fyzickej osoby – podnikateľa 
u ktorých nevykonáva štátny požiarny dozor Okresné 
riaditeľstvo Hasičského a Záchranného zboru a v rodinných 
domoch okrem bytov, v obytných domoch okrem bytov a 
v iných stavbách vo vlastníctve alebo v užívaní fyzických 
osôb obec vykonáva preventívne protipožiarne kontroly 
prostredníctvom preventivára a kontrolných skupín obce.

Obsahom preventívnej protipožiarnej kontroly je zistenie 
opatrení na zabránenie vzniku požiaru, tak po organizačnej, 
ako i technickej stránke. Dokumentácia ochrany pred 
požiarmi a vykonávanie školenia a odbornej prípravy o 
ochrane pred požiarmi sa preveruje u podnikajúcich osôb, 
ktoré podnikajú v iných priestoroch, ako v bytoch.

Cieľom kontroly je pomôcť predchádzať nebezpečenstvám 
vzniku požiaru, tak v rodinných domoch, ako u podnikajúcich 
osôb a odstrániť nedostatky, ktoré môžu viesť k vzniku 
požiaru alebo k sťaženiu záchrany osôb a majetku.

Je preto potrebná súčinnosť občanov a podnikateľov 
s členmi kontrolnej skupiny pre bezpečné príbytky a 
prevádzky.

Dobrovoľný hasičský zbor 

Z činnosti seniorov ZO – JDS v Trenčianskej Teplej
O úspešný priebeh Teplického remeselného jarmoku, 

ktorý sa uskutočnil 21. 8. 2011 sa pričinili aj naši seniori 
svojim folklórnym vystúpením. Návštevníci jarmoku, ktorí 
prišli za nákupmi remeselníckych výrobkov, sladkostí a iných 
suvenírov si so záujmom počúvali srdcu lahodiace piesne 
našej TEPLANKY. Náš mikroregión Teplička reprezentovalo 
viac folklórnych súborov z okolia. Tohto remeselníckeho 
jarmoku sa zúčastnili predstavitelia Mestského úradu Trenč. 
Teplice, OcÚ Trenč. Teplá a Okresnej Jednoty dôchodcov 
Trenčín.

V mesiaci september za dobrého počasia sa uskutočnilo 
tradičné opekanie na dvore u pána Koštialika v Dobrej. 
Účasť bola dobrá, nálada tiež, seniori si s chuťou zaspievali 
v doprovode s harmonikou s Olinkou Drietomskou.

Touto cestou chceme poďakovať nášmu členovi výboru 
p. Pavlovi Koštialikovi, že nás príjme, postará sa o nás a 
pripraví veľmi chutnú grilovačku. Prajeme jemu a celej 
rodinke pevné zdravie, šťastie a spokojnosť. 

V septembri nám počasie prialo a tak sme si vycestovali 
na výlet vlakom do Piešťan. Vychádzkovou trasou sme 
prešli mestom a zastavili sme sa v „Kúpeľnom múzeu“ pri 
Sklennom moste. V parku pri moste sme si odpočinuli, zašli 
na obed a kávu. V odpoludňajších hodinách sme sa plavili 
na výletnej lodi pri Váhu. Odpočinutí a povyhrievaní od 
slniečka, spokojní sme sa vracali na železničnú stanicu a 
odcestovali domov. 

Dedinka, ty moja rodná, krásna
Vyrástla si medzi horami, tu je môj rodný domček, 
moja mama ma v ňom zrodila, s piesňou uspávala, 

večer aj modliť učila. 
Vážení priatelia seniori, tak sa spieva v našich piesňach a 

tým dávame vedieť, odkiaľ pochádzame. Teraz, keď máme 
vlasy strieborné, keď mladosť je dávno za nami, ešte viac 
nám prirástla k srdcu naša dedinka, máme ju radi. Dôkazom 
je, že dňa 5. októbra sa konala prehliadka speváckych 
súborov seniorov v Kultúrnom dome Dubnica n/V, čoho sa 
naša folklórna skupina seniorov TEPLANKA zúčastnila. Na 
harmonikách ju sprevádzali Mgr. Dušan Winkler a Jožko 
Johanik. Túto prehliadku konferoval a uvádzal náš člen 
Jednoty dôchodcov PaedDr. Jozef Farkašovský. Celkove sa 
tejto prehliadky zúčastnilo 12 speváckych skupín a naša 
Folklórna skupina TEPLANKA dôstojne reprezentovala 
našu obec a zožala úspech. Takto všetky skupiny vytvorili 

bujem pomocníka, takého jednoduchého - paličku. Pri ceste 
hore podopriem sa zospodu, pri ceste bokom vyrovnávam ťah 
nadol, a pri ceste nadol mám len jednu možnosť, zapichnem 
palicu do svahu, aby mi nedovolila spadnúť. A tou palicou, 
ktorá nám na svahu pomáha je spoločnosť. Či rodina, či viera, 
či organizácia, súbor, šport, spev a radosť zo života. A najlep-
šie je, keď tú palicu symbolicky drží spoločnosť po celý rok a 
nie iba v mesiaci úcty. A za to všetkým, ktorí nás držia a po-
máhajú, ďakujeme.  

JF
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atmosféru dobrej ľudovej tvorivosti, uvoľnenosti a 
spontánnosti. Vyjadrili pocit a dobrú náladu. 

Prežili sme veľa pekných a príjemných chvíľ, za čo 
ďakujeme organizátorom Okresnej Jednoty dôchodcov v 
Trenčíne a Mestskému úradu v Dubnici n/V. 

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším naša ZO JDS v 
Trenč. Teplej pripravila slávnostné posedenie s občerstvením 
pre našich členov organizácie, ktorého sa zúčastnili pozvaní 
hostia OcÚ Trenč. Teplá, pán starosta Ing. Milan Berec, pani 
prednostka RNDr. Zuzana Sklenárová a aktivista z Trenč. 
Teplíc, pán Stanislav Šedinár.

Zahájenie previedol náš člen výboru PaedDr. Jozef 
Farkašovský prednesením svojho príhovoru, ktorý bol 
zameraný pre seniorov a veľmi pekný.

Predsedníčka pozdravila všetkých prítomných a pri 
príležitosti Mesiaca úcty k starším všetkým seniorom zaželala 
veľa fyzických síl, psychickej pohody, príjemnú starobu, aby 
naďalej odovzdávali poznatky a rady do života mladším, 
svojim deťom a vnúčatám.

Naši jubilanti
V tomto roku sa dožívajú jubilejných narodenín naši 

členovia:
M. Jašíková, L. Straňáková, J. Šišková, E. Šiška, M. 

Bajčíková, E. Kopiláková, M. Diviaková, M. Jurišová, 
V. Podušel, M. Bírošová, M. Koštialiková, J. Chrastina, 
Š. Kováč, E. Španko, P. Masár, M. Hoštáková, Karol 
Hollý, M. Jurišová, S. Kyjac, I. Borovičková, K. 
Potočková, J. Dobiaš.

Jubilantom srdečne blahoželáme, prajeme veľa zdravia, 
šťastia a radosť do budúcich rokov. 

Za príkladnú a zaslúžilú prácu boli ocenení jubilanti 
kvetom, stiskom ruky a srdečným poďakovaním. Nasledovalo 
občerstvenie a spoločenské posedenie, ktoré spríjemnili 
harmonikou Jožko Johanik, spoločne sme si zaspievali, spev 
od srdca nás očaril a zanechal v našich dušiach krásny pocit 
radosti.

V mesiaci november do našej obce zavítalo košické 
televízne nahrávacie štúdio za účelom zaradiť seniorov do 
programu KAPURA. Naše seniorky TEPLANKY ukázali to 
najkrajšie spevom a tancom v teplanskom kroji, čo ste mohli 
sledovať na STV 2 (KAPURA v sobotu 3. 12. o 15,00 hod.). 
Vystúpenie si môžete pozrieť na www.str.sk. TEPLANKE 
blahoželáme a želáme veľa zdravia, úspechov, aby nás ešte 
mnoho rokov reprezentovala. 

Milé seniorky, vážení seniori, 
čakajú nás Vianoce a vítanie Nového roka 2012. 

Pri tejto príležitosti Vám všetkým chceme poďakovať 
za aktívnu prácu v našej organizácii JDS. 

Prajeme Vám všetkým krásne Vianoce, veľa radosti 
z detí a vnúčat a v Novom roku 2012 dostatok zdravia, 
šťastia a spokojnosti. 

Výbor JDS – Trenčianska Teplá
predsedníčka: Daniela Kováčová

Vážení spoluobčania!
Po peknom slnečnom jesennom období nastali dlhé 

sychravé dni prinášajúce so sebou nostalgiu, únavu a 
sčasti i pochmúrnu náladu. Sú predzvesťou ešte dlhších 
zimných dní, keď sa viac uzatvoríme do svojich príbyt-
kov, aby sme prečkali zimné večery či už sami, alebo v 
kruhu svojich blízkych. Očakávame zimné obdobie a ne-
vieme, aké bude. Buď sa naplnia prognózy o dlhej a su-
chej zime, alebo nás bude sprevádzať snehová nádielka. 
S tou prichádza i zimná údržba našich ulíc a chodníkov a 
samozrejme nielen povinnosť obce zabezpečiť priechod-
nosť miestnych komunikácií, ale i povinnosť všetkých 
vlastníkov či nájomcov nehnuteľností starať sa o priesto-
ry pri týchto nehnuteľnostiach, t. j. čistiť, zametať a od-
pratávať i sneh. Chceme chodníky a ulice čisté, priechod-
né a bezpečné, ale k tomu musíme prispieť všetci svojim 
dielom. Nedajú sa vyčistiť všetky ulice naraz, nie všet-
ky môžu  byť tie „prvé“. Čistenie komunikácií je zmluv-
ne zabezpečené s firmou TEKOS, jej pracovníci nie sú 
miestni obyvatelia a preto nepoznajú ani všetky prekážky 
a nástrahy na našich uliciach.

V jesennom období sme z dôvodu zabezpečenia väč-
šej priechodnosti ulíc pri zimnej údržbe - a to najmä na 
ulici Športovcov a A. Bernoláka museli poorezávať spod-
né konáre stromov, ktoré sa zachytávali o vozidlá údrž-
by. Som rada, že sme pre tieto práce našli pochopenie 
u Vás – občanov. Bola by som však rada i tomu, keby 
množstvo odstavených vozidiel nevytváralo prekážky pri 
údržbe ulíc a najmä využívanie jednej strany ulíc na od-
stavenie a druhú stranu nechávať prejazdnú.

Pri väčších snehových nádielkach Vás žiadam o tro-
chu pozhovenia a tolerancie, kým dôjde i na tú vašu uli-
cu. Radi však prijmeme všetky vaše upozornenia a náme-
ty na zlepšenie tejto údržby pre spokojnosť nás všetkých 
a hlavne pre bezpečnosť a priechodnosť našich ulíc.

Vážení spoluobčania, prajem Vám bezpečné a šťast-
né prečkanie zimného obdobia, krásne a milostiplné 
prežitie vianočných sviatkov, veľa zdravia, optimizmu a 
úspechov v nastávajúcom roku. Ďakujem Vám všetkým 
za spoluprácu, podporu a porozumenie v roku uplynu-
lom. 

RNDr. Zuzana Sklenárová
prednostka OcÚ
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Náučný chodník 
              a oddychová zóna v lokalite Háj

Myšlienkou realizácie vytvorenia oddychovej 
zóny pre obyvateľov Obce Trenč. Teplá sa členovia 
ZO Slovenského zväzu záhradkárov zaoberali dlhšie 
obdobie. V obci sa nenachádzala lokalita vhodná 
na oddych, spojená s poznávaním prírody /stromy, 
rastliny, vtáci, zvieratá/, ale hlavne pobytom v čistom 
horskom prostredí.

Ako vhodný priestor bol vytypovaný lesný porast 
nad cintorínom tzv. Skaličky - Háj, ktorý bol cca do roku 
1954 pasienkom s kríčkami, ale i pekným výhľadom 
na našu obec. Občania Obce Trenč. Teplá za pomoci 
štátu v rokoch 1952 - 1956 vysadili na lokalite porast 
smrekov a borovíc.

Majiteľom lokality parcela č.4413/2 je Slovenský 
pozemkový fond a súkromný vlastník z Trenčína. 
Lokalita sa podľa Obvodného úradu životného 
prostredia v Trenčíne nachádza v prvom stupni ochrany 
Strážovské vrchy. Realizáciou projektu sa nezasiahlo 
do chránených vtáčích území NATURA 2000 a nebude 
sa dotýkať záujmov ochrany prírody a krajiny. 

Realizáciou projektu zo strany ZO SZZ a malou 
finančnou podporou zo strany Obce Trenčianska 
Teplá, sa v 8. a 9. mesiaci 2011  pre návštevníkov 
vytvorila oddychovo rekreačná zóna. Členovia ZO SZZ 
brigádnickými hodinami zhotovili: 2 ks veľké drevené 
náučné stojany a 3 ks malé drevené stojany, ktoré 
boli členmi inštalované v lokalite Háj. 

Preriezkami porastu v dĺžke cca 500 m bola 
vytvorená turisticko - rekreačná zóna. Trasa bola 
označená turistickými značkami.

Boli vytvorené 4 vyhliadky: č.1 - Skaličky 
nad kostolom, č. 2  a č. 3 - Skaličky nad  starým 
cintorínom a č. 4 - Kríž.

Náučný chodník začína pri novom cintoríne /schody 
od ulice A. Hlinku/ a končí na lúke nad kameňolomom 
Dobrá, nadväzuje na turistický chodník /zelená 
značka/ smerujúci od železničnej stanice Trenč. 
Teplá do lokality Suché potoky v Dobrej a Opatovská 
chata. Môžu pokračovať s odbočením do lokality 

Podhradište alebo s odbočením na červenú turistickú 
značku – chodník SNP. Mapka náučného chodníka je 
umiestnená na náučných paneloch.

V budúcom období bude potrebné:
upraviť strmé výstupy formou zhotovenia 
spevnených schodov,
zhotoviť drevené lavičky na vyhliadkach,  
upraviť vyhliadku č. 2 a č. 3 čiastočnou preriezkou 
hustých kríkov - výhľad na Obec Trenčianska 
Teplá, ale i obce za riekou  Váh,
zhotoviť búdky a krmítka pre vtákov a osadiť ich 
do lokality,
zhotoviť popisy stromov nachádzajúcich sa v danej 
lokalite,
zhotovenie dreveného rumpála nad studničkou v 
Kanákech járku nad betónové skruže   /inštalované 
občanom obce/ - vytvorenie napájania pre drobné 
zvieratká.
Osadením náučných panelov, doplnením 

poškodených turistických značiek na trase do Suchých 
potokov, by sa vytvoril lesný park a „Náučný turistický 
chodník“.

Na dokončenie realizácie projektu je potrebná 
aktívna účasť spoločenských organizácií v 
obci. Predbežné jednanie bolo so ZO Skauting, 
Spoločenstvom urbárnikov, poľovníkmi  z Obce Trenč. 
Teplá a ZO Slov. zväzu záhradkárov ako nositeľa 
projektu.        

Vyzývame týmto i ostatné spoločenské organizácie 
a priateľov prírody na aktívnu účasť pri realizácii 
projektu, bývalých turistov, aby svojimi námetmi 
prispeli k zlepšeniu navrhnutých riešení.  

Ďakujeme návštevníkom prírody za dodr-
žiavanie požiarnych predpisov a bezpečnostných 
opatrení na všetkých vyhliadkach.  Deti musia 
byť pod stálym dozorom rodičov. Odpadky 
z jedla a občerstvenia si odneste so sebou - 
nezahadzujte ich v prírode. 

Nepoškodzujte panely - budú slúžiť i v bu-
dúcom období. Pobyt návštevníkov v lokalite je 
na vlastné nebezpečenstvo.    

Ing. Rudolf  Šandora
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...malá náplasť, veľká úľava
...v našej obci žije veľmi veľa ľudí dobrej vôle, no napriek 

svojim dobrým úmyslom neustále pomáhať druhým, sú 
bohužiaľ často krát len hlúpo, dokonca až sprosto ohovorení, 
práve tými, ktorým najviac pomáhajú.

Je to smutné, keď si práve títo ľudia nevedia oceniť 
snahu človeka, ktorý môže mať svojich vlastných problémov 
viac než dosť, svojho trápenia viac než dosť a nespočetné 
množstvo každodenných povinností či už vo svojej práci, 
alebo vo svojej rodine.

Niekoľko krát pomôžu v prospech toho, kto žiada o 
pomoc, no keď nastane situácia, kedy sa jednoducho 
pomôcť nedá, už je zle. Už je zabudnutých tých niekoľko 
krát v prospech človeka, ktorý žiadal o pomoc, už sú len 
výčitky, že ten jeden krát sa nepomohlo. Ale to, že sa pomôcť 
nedalo, pretože by to z nejakého dôvodu nebolo správne, či 
už z právneho hľadiska, alebo jednoducho len preto, že by 
to nebolo spravodlivé voči niekomu inému, druhej, prípadne 
tretej strane... ich už nezaujíma.

Dobré by bolo, keby každý z nás žil najlepšie ako vie, 
no zároveň tak, aby nikomu inému  neubližoval slovom, či 
skutkom, a to aj v tom prípade, keď si už ani sám seba 
neváži.

Prečo niektorí ľudia poukazujú na niečo, keď nepoznajú 
podstatu veci? Asi preto, že nemajú čo robiť! A možno 
aj majú, len je jednoduchšie zaoberať sa tým, čím by sa 
nemali, namiesto toho, aby sa zaoberali tým, čím by sa mali 
– a to sami sebou.

Niekedy si treba vstúpiť do svedomia, len to by niektorí 
ľudia to svedomie museli mať.

Keď chcem niekomu pomôcť, tak mu pomôžem a 
keď nechcem, alebo z nejakých dôvodov nemôžem, tak 
nepomôžem, ale rozhodne nebudem nikomu úmyselne 
ubližovať.

Ak sme aj niekedy niekomu ublížili či už úmyselne, alebo 
neúmyselne, ospravedlňme sa mu! Krátke slovné spojenie 
„ospravedlňujem sa“ v pravej chvíli, je vždy pre niekoho 
koho sme sa dotkli aspoň „malou náplasťou“, no pre nás 
samých „veľkou úľavou“.

No predovšetkým: snažme sa žiť tak, aby naše previnenie 
voči niekomu druhému nebolo také veľké, že by už od nás 
tú našu „malú náplasť“ neprijal!

-zoja-
Doba našej mladosti

V našom živote je každá doba charakterizovaná niečím 
neopakovateľným. A taký je aj čas dozrievania orechov, 
keď chlapci, ale aj dievčatá mali prsty hnedé až čierne od 
ich čistenia. Dozreté padali sami. Niektoré otriasali alebo 
otĺkali palicou. Zdatnejší chlapci si oriešok zronili kameňom. 
Stromy boli vysadené okolo potoka, ale aj v poli i pri Váhu. 
Taktiež každý dobrý gazda mal orech aj vo dvore. Málokto 
mal orech pred domom, lebo tam bolo nebezpečenstvo, že 
chlapci, keď kameňom netrafili orech, podarilo sa im trafiť 
okno na chalúpke a rozbiť sklo. 

Kedysi po mestách a dedinách chodili drotári, olejkári, 
šafraníci, ale aj sklenári. S krošňou na chrbte prešli kus 
sveta. Dôverne poznali život i jeho hodnotu. Na cestu sa 
obyčajne vyberali na jar, keď na svojich políčkach zasiali 
zbožie a posadili zemiaky. No najlepšie sa im chodilo v lete, 
keď boli teplé dni i noci. Bolo krásne i dobré, že za starých 

časov cesty, cestičky, ba i chodníky a sklady boli lemované 
ovocnými stromami, takže putujúci sa mohli ovocím nasýtiť 
a v tieni stromu si aj odpočinúť. 

Sklenár Vendelín bol z dedinky v Strážovských vrchoch, 
ktorá mala 99 lazov. Bol tam ťažký život. Každý groš či halier 
bol prepotrebný, aby rodina prežila. Keď prišiel k nám do 
dediny hneď ho obklopil kŕdeľ chalanov a on im rozprával 
neuveriteľné príbehy, ktoré zažil na svojich cestách. Keď 
sa to tak zoberie, väčšinu chlapcov považoval za svojich 
chlebodarcov, lebo keď kameňom hádzali po ovocí, sem 
tam sa im podarilo rozbiť sklo na okne. Bola to aj doba, keď 
na cestách sa začali objavovať autá a tak by som povedal, 
že začala akási nová epocha života chlapcov na dedine. 
Vendelín išiel s dobou. Dokázal sem tam zohnať prepichnutú 
dušu z auta a spraviť z nej „gumipušku“ či prak a to naučil 
aj chlapcov robiť, aby mohli strieľať do vrabcov. Ba dal im 
aj kus gumy, aby si gumipušku mohli spraviť viacerí. Takýto 
dar mal pre nich cenu zlata. No vždy pamätal aj na chlapcov 
svojich chlebodarcov aj na iných dedinách, lebo aj tam bolo 
dobre, keď sa chlapcom nepodarilo trafiť vrabca, ale rozbili 
sklo na okne. 

Bola to ťažká, ale krásna doba našej mladosti, ktorá 
odišla do nenávratna. Doba, keď dvory boli plné života, 
doba, keď na „hrackej“ sme sa hrávali rôzne hry, keď v zime 
sme sa sánkovali dole vŕškom na doma vyrobených sánkach 
„TRUHLICIÁCH“. 

„Hracká“ v reči ľudí bola každá udržiavaná či dláždená 
cesta. Prekvapilo ma, že mnohí toto slovo používajú aj teraz. 
Je stále živé a človek si ani neuvedomuje, že je odvodené 
od slova „hradská“, teda cesta, ktorá spájala hrady. Bola to 
„Kráľovská cesta“, po ktorej v čase napoleonských vojen sa 
presúvali vojská ruského cára, ba aj sám ruský cár dvakrát 
navštívil Trenčín. 

Roky prešli, zmenilo sa storočie, ba aj tisícročie. 
Už nepočujeme za teplých večerov spievať chlapcov a 
dievčatá, nevidíme koscov v poli a nepočujeme rytmus 
cepov mlátiacich zbožie v stodolách. Utíchli vyhne kováčov, 
z pamäti ľudí sa vytratil košikár, ktorý žil na dolnom konci, 
aj lacný Jožko, ktorý chodil po mestách a po dedinách a 
predával všetko možné. Ja ako malý chlapec som si od neho 
kúpil nožík – rybičku.  

Pri Váhu nevidíme ženy máčať konope, korytárov 
vyrábať korytá, ani pltníkov z Kysúc a Oravy. Postavili sa 
„Vážske stupne“ a „Púchovská priehrada“. Po Váhu prestali 
plávať plte a s tou poslednou do nenávratna odišla aj naša 
mladosť. Tú mi pripomína už len rybička, ktorú som si od 
lacného Jožka kúpil za korunu. 

Sýk

V jeseni
Tak ako sú štyri ročné obdobia v kalendári, aj život človeka 

môžeme tak charakterizovať. Jar je mladosť plná túžob a nádejí. 
Leto je obdobie, keď svojim životom napĺňame poslanie na tejto 
zemi a vtláčame svoju pečať životu. Jeseň, to je dozrievanie, 
keď človek ako hospodár bilancuje svoje celoživotné dielo a 
teší sa z plodov svojej práce.

Jeseň je aj prípravou na uloženie sa k zimnému spánku. 
Príroda hýri zlatom listov ako najväčším a najkrajším 
bohatstvom.

Za jednou kedysi peknou gazdovskou chalúpkou rástli dve 
brezy. Jedna vysoká, druhá malá. Tá vysoká už dávno zhodila 
všetky listy, no tá malá pýšila sa bohatstvom zlatých listov 
ako svojou najkrajšou ozdobou. Hlúpa žena však nemohla sa 



na túto krásu pozerať a kázala synovi, aby všetky listy z nej 
striasol. Chlapec čo ako sa snažil, ale listy nepadali. „Mama, to 
neide“ povedal. Tá so zlosťou pristúpila k stromu, no ani jej sa 
nepodarilo striasť ani jeden lístok. Neuvedomila si, že mladý 
strom je ako dievčina, či mladá žena pyšná na svoju krásu a 
všemožne si ju chráni.

A v jeseni v prvý novembrový deň prichádzame aj na 
cintorín, aby sme sa poklonili pamiatke tých, ktorí naplnili svoje 
poslanie na tejto zemi a uložili sa k večnému odpočinku do 
náručia matky zeme.

Prechádzam sa medzi hrobmi. Obdivujem mnoho krásnych, 
drahých náhrobníkov s desiatkami rôznych svietidiel. No sú tu 
aj také hroby, na ktoré nemal kto prísť zapáliť sviečku. Sú 
opustené. Pristavím sa pri skromnom hrobe. Leží tam žena, 
ktorá dala svetu desať detí. Desať detí vychovala a dala im aj 
vzdelanie, podľa možnosti aj to najvyššie. Pristavím sa aj pri 
hroboch ľudí, ktorí sa svojim životom a životným dielom zlatými 
písmenami zapísali do kroniky obce, ale aj nášho národa. Lebo 
už je to tak, že aj v malých dedinách a v malých chalúpkach 
uzreli svetlo sveta veľkí ľudia. 

Neobídem ani miesto, kde horia sviečky tým deťom, ktorým 
nebolo dovolené žiť. Nemohli na svojej životnej púti povedať 
ani to najkrajšie slovo „mama“. Som pri pamätníku padlých 
rumunských vojakov a zapálim im sviečku. Nepoznal som ich. 
Možno aj tam u nich tak robia na miestach, kde neznámi vojaci 
snívajú svoj večný sen o rodnom kraji, o malej chalúpke, kde 
na jeho návrat čakal otec i zrobená mať. 

Očami poblúdim pod Háj. Aj tam sa blikoce plamienok 
sviečky na hrobe neznámeho tureckého vojaka. Už išiel domov 
a tešil sa na chvíľu stretnutia. Možno vánok s jeho posledným 
výdychom odniesol aj pozdrav ďaleko do tureckej zeme. 

V tento deň spomíname na všetkých, doma i ďaleko vo 
svete. Prišiel som k pomníku s menami padlých v prvej svetovej 
vojne, kde je aj doska s menami padlých v Slovenskom 
národnom povstaní. Škoda, že mená padlých vojakov sa nedajú 
čítať, lebo ich zakrýva vysoká zeleň. 

Od pomníka padlých pozerám ešte raz na cintorín. Svetlo 
tisícov sviec ho krásne ožiarilo. Škoda iba to, že nevidím tak ako 
to bolo v mladosti, žiariť zlaté listy líp, ktoré kedysi lemovali aj 
náš cintorín. 

Zdá sa mi, že s lipami – symbolom Slovenska i slovanstva 
akoby odchádzala aj láska k rodnej hrude i k svojeti a to je 
bolestivé.

Trv 

 Futbalový oddiel Trenč. Teplá
Každý človek koncom roka bilancuje svoju činnosť -  

úspechy, neúspechy, prehry, splnené záväzky a predsavzatia. 
Hodnotenie činnosti futbalového oddielu Trenčianska Teplá je 
čiastočné, lebo futbalová sezóna končí v letných mesiacoch 
roku 2012. Ukončená je však jesenná časť sezóny 2011-2012, 
tak aspoň bilancovanie čiastočné. 

V Trenč. Teplej dlhodobo aktívne pôsobia všetky vekové 
kategórie / žiaci, dorast, muži / hráčov, ktorý hrajú oblastné 
futbalové súťaže Oblastného futbalového zväzu Trenčín. Žiaci 
a dorast hrajú II. triedu oblastnej súťaže. Futbalovo sa im 
nadmieru darí hlavne vďaka dlhodobému pôsobeniu trénera 
p. Farkašovského, ktorý obe mužstvá vedie už niekoľko rokov. 
Vidno to nielen z umiestnenia oboch mužstiev, ale aj z prístupu 
všetkých hráčov k tréningovému procesu a aj v samotnej 
hre v majstrovských alebo prípravných  zápasoch. V daných 
mužstvách trénuje dostatok mládeže prevažne z Trenč. Teplej. 
Je radosť pozrieť si zápas niektorého z týchto mužstiev, hlavne 
nasadenie niektorých hráčov, ktorí vedia nechať na ihrisku 
srdce. Táto snaha sa logicky odzrkadlila aj v tabuľkovom 
postavení oboch mužstiev po jesennej časti. Úplne iná situácia 
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je v kabíne mužského tímu. V majstrovstvách oblasti im patrí 
nelichotivé 16. miesto. Mužstvu a aj trénerovi nemožno uprieť 
snahu o dobrú hru, ale odchod jedného z kľúčových hráčov 
Libora Šuberta do Opatovej je cítiť na hre mužstva ako  aj na 
strelených góloch.  Treba dúfať, že sa mužom v jarnej časti 
podarí hlavne v domácich zápasoch naplno bodovať a tým sa 
vyhnúť hre o záchranu a zostupu do nižšej súťaže. Ešte jeden 
postreh pre všetkých futbalových  fanúšikov. Dobrý fanúšik je 
dobrý vtedy keď, dokáže mužstvo podržať v každej situácii, 
nielen keď sa darí. Pevne verím, že takýchto fanúšikov budú 
mať všetky naše mužstvá počas jarnej časti, kedy to budú 
potrebovať ako soľ. 

Výbor FO Trenč. Teplá zároveň úprimne ďakuje všetkým, 
ktorý sa  akýmkoľvek spôsobom pričiňujú o zabezpečenie 
riadneho chodu oddielu.          

M.K.
        

Tabuľky mužstiev FO Trenčianska Teplá
II. trieda  sk. A starší žiaci

1 Trenčianska Teplá 9 8 1 0 54 : 8 25
2 Opatová nad Váhom 9 7 1 1 67 : 17 22
3 Neporadza 9 7 0 2 45 : 14 21
4 Zamarovce 9 5 1 3 24 : 25 16
5 Dubodiel 9 4 1 4 43 : 28 13
6 Motešice 9 4 0 5 32 : 30 12
7 Ľuborča 9 3 2 4 19 : 25 11
8 Trenčianske Teplice 9 3 0 6 21 : 43 9
9 Kľúčové 9 1 0 8 20 : 60 3

10 Mníchova Lehota 9 0 0 9 7 : 82 0

II trieda sk. A dorast

1 Trenčianska Teplá 7 6 1 0 33 : 6 19
2 Veľká Hradná 7 5 1 1 32 : 15 16
3 Záblatie 7 4 2 1 17 : 12 14
4 Dolná Poruba 7 3 1 3 13 : 17 10
5 Trenčianske Teplice 7 2 1 4 13 : 15 7
6 Skalka nad Váhom 7 2 1 4 11 : 14 7
7 Beckov 7 1 1 5 12 : 32 4
8 Ľuborča 7 1 0 6 9 : 29 3

Majstrovstvá oblasti – Trenčín - muži

1 Kočovce 16 11 2 3 56 : 24 35
2 Trenčianske Jastrabie 16 11 2 3 27 : 17 35
3 Chocholná-Velčice 16 11 0 5 59 : 17 33
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4 Trenčianska Turná 16 9 4 3 44 : 18 31
5 Dolná Súča 16 9 2 5 29 : 26 29
6 Očkov 16 9 1 6 34 : 28 28
7 Bošáca 16 7 2 7 31 : 29 23
8 Dubodiel 16 7 2 7 26 : 30 23
9 Veľké Bierovce 16 7 1 8 25 : 34 22

10 Horná Súča 16 6 1 9 24 : 29 19
11 Kálnica 16 4 7 5 18 : 25 19
12 Soblahov 16 6 0 10 33 : 33 18
13 Veľká Hradná 16 5 3 8 20 : 29 18
14 Zamarovce 16 5 3 8 24 : 45 18
15 Horné Srnie 16 2 3 11 24 : 58 9
16 Trenčianska Teplá 16 1 3 12 20 : 52 6

Sú tu opäť Vianoce a znova 
príležitosť Vás obohatiť a spojiť 
ľudí dobrej vôle plamienkom lásky 
a pokoja. Betlehemské svetlo 
prevezmeme na železničnej stanici v 
Trenč. Teplej 

v nedeľu 18. 12. 2011, 

z vlaku s príchodom o 11,36 hod., odkiaľ ho 
slávnostne prenesieme do miestneho farského kostola, 
kde sa bude udržiavať až do štedrého dňa.

Teplanskí skauti budú toto svetielko pokoja roznášať 
na  Štedrý  deň  v  čase od  9.00 hod. do 13.00 
hod. po našej obci, v miestnej  časti  Dobrá a  v 
Prílese.

Vašou pozvánkou prijať toto svetielko bude nezapálená 
sviečka vo Vašom okne, keď ju skauti zbadajú, tak Vám 
ho odpália a zavinšujú.

Taktiež prinesieme Betlehemské svetlo aj do Trenč. 
Teplíc. Betlehemské svetlo od nás putuje aj do Omšenia, 
Dolnej Poruby, Motešíc, Krásnej Vsi, Slatiny nad Bebravou 
a do okolitých miest a obcí.

Týmto posolstvom, Vám,  všetkým ľuďom dobrej  vôle, 
členovia skautingu zo srdca prajú krásne a požehnané 
Vianočné sviatky, prežité so svetlom v srdciach a všetko 
dobré v Novom roku 2012.

- Skauti z Trenč. Teplej -

Obecný úrad v Trenčianskej Teplej 
upozorňuje občanov, že

žiadosť o úľavu 
na komunálny odpad 
sú povinní predložiť 

do 31. 1. 2012 

do kancelárie č. 1 – Jana Kittová.

Úľava sa týka študentov študujúcich na území SR i v zahraničí, 
dlhodobo pracujúcich resp. zdržiavajúcich sa v zahraničí 

a držiteľov preukazu ZŤP-S. 

Potvrdenia predložené po tomto termíne nebudú brané do úvahy.  

O Z N A M
Obecný úrad v Trenčianskej Teplej 

upozorňuje občanov, ktorí nadobudli 
alebo predali, prípadne darovali ne-

hnuteľnosť, že sú povinní podať daňo-
vé priznanie na

 daň z nehnuteľnosti na rok 2012
do 31. 1. 2012.

Bližšie informácie Vám budú podané 
v kancelárii č.1 

 Jarmila Svitanová, Ing., alebo
 na č. tel. 032/6591311

O Z N A M
Obecný úrad Trenčianska Teplá

upozorňuje majiteľov psov
na povinnosť nahlásenia akýchkoľvek zmien týkajúcich sa 

vlastníctva psa
(nový pes, utratenie psa)

do   20. januára 2012
v kanc. č. 6 – Iveta Adamcová,

nakoľko po tomto termíne nebude možné tieto zmeny uskutočniť. 


